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Aprilsko bombardovanje, 
1941.
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Od prvih dana okupacije u Srbiji je uspostavljen strog režim, čiji 
su ciljevi bili zastrašivanje stanovništva i onemogućavanje svakog 
vida otpora i razvoja ustaničkih aktivnosti, kao i potpuna izolacija, 
a zatim i uništenje celokupnog jevrejskog stanovništva. Uspostav-
ljena organizacija vojne i civilne uprave odvijala se preko „sedam 
tromih vojno-političkih i ekonomskih centara nemačke moći“, čije 
su se ingerencije preplitale, a često i direktno sudarale. Centralnu 
poziciju u tom složenom aparatu je zauzimao vojni zapovednik, 
koji je vlast sprovodio preko oblasnih, okružnih i mesnih koman-
dantura (feldkomandanture, krajskomandanture i ortskoman-
danture). Tokom 1941. godine, na mestu vojnog zapovednika su 
se smenjivali generali Ferster (Helmuth Förster), Šreder (Ludwig 
von Schröder), Dankelman (Heinrich Danckelmann), Beme (Franz 
Böhme) i Bader (Paul Bader).  
Okupacione vlasti su već 1. maja uspostavile i civilnu upravu u 
Srbiji, koju je činio Savet komesara na čelu sa Milanom Aćimovi-
ćem, nekadašnjim ministrom unutrašnjih poslova u vladi Milana 
Stojadinovića. Indikativno je da Nemačka nije dozvolila osnivanje 
Ministarstva spoljnih poslova, onemogućavajući konstituisanje 
Srbije kao samostalnog subjekta u međunarodnim odnosima. Veo-
ma brzo nastavio je sa radom i predratni upravni aparat organizovan 
kroz banovine (Dunavsku, Moravsku i Drinsku), sreska načelstva 
i opštinske uprave. Tokom maja meseca ponovo je uspostavljena 
žandarmerija i obnovljen rad sudova i poreske uprave.  
Nezadovoljne širokim razvojem ustanka u Srbiji tokom leta 1941. 
godine, okupacione vlasti su 29. avgusta umesto Saveta komesara 
formirale Vladu nacionalnog spasa, na čelu sa generalom Milanom 
Nedićem. Sve vreme rata, kvislinška vlada je bila aktivni subjekat 
u sistemu represije. Donošenjem čitavog niza naredbi, dekreta, 
uredbi i odluka, ona je legitimisala ideologiju nacionalsocijalizma, 
a pružanjem policijske i vojne pomoći oružanim snagama Trećeg 
rajha omogućavala funkcionisanje nacističkog režima u Srbiji. 
Pored ljudi koji su uzeli direktno učešće u radu kolaboracionističke 
vlade, posebno istaknutu ulogu i pomoć saradnji sa okupatorom su 
pružali Aleksandar Cincar Marković (nekadašnji ministra spoljnih 
poslova Kraljevine Jugoslavije i potpisnik pristupanja Jugoslavi-

Uspostavljanje 
fašističkih 
zakona i institucija
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Nemačka pobednička 
parada ispred Skupštine, 
april 1941.

br. 2


